

В диссертационной совет Д 212.196.12
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им.
Г.В. Плеханова»
117997, г. Москва, Стремянный пер., д. 36

ОТЗЫВ

Корягиной Екатерины Дмитриевны «Совершенствование механизмов управления развитием высшего образования в России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Современные российские организации высшего образования функционируют в существенно изменившихся и сложных условиях внешней среды, в которых возросла зависимость от институциональных регуляторов, а также сократились возможности международного сотрудничества и партнерства с университетами других стран. В этих условиях университеты вынуждены выстраивать новые траектории развития, обеспечивая интересы национальных интеллектуальных элит, доступность и качество образования, а также не теряя своих позиций в глобальных цепочках знаний и на рынках образовательных услуг. Рост требований к результатам высшего образования со стороны различных групп стейкхолдеров приводит к необходимости непрерывного совершенствования механизмов управления его развитием, которые позволяли бы привлекать абитуриентов, инвестиции, кадры и другие виды ресурсов. Университеты являются сложными социально-экономическими объектами, со сложными системами управления, с разнообразием внешних и внутренних процессов и результатов. Все это подчеркивает актуальность и научную ценность диссертационного исследования Корягиной Е.Д.

Анализ автореферата свидетельствует о том, что автору удалось успешно решить важную научную проблему, связанную с теоретическим доказательством и методико-прикладным обеспечением подходов к

совершенствованию механизмов управления, с помощью которых можно развивать сферу высшего образования в Российской Федерации.

Положения, выносимые на защиту, образующие научную новизну, соответствуют содержанию специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Полученные выводы не вызывают сомнений, являются доказательными и достоверными. Структура диссертации логична, все ее элементы сбалансированы и отражают перечень задач исследования. Особо следует отметить научную стилистику текста и изложения материалов, корректность цитирования многочисленных источников актуальной и ценной информации, в силу чего работа представляет несомненный теоретический интерес. Особенное внимание обращаем на разработанную автором и представленную в автореферате матрицу взаимодействия и поддержки образовательных организаций высшего образования (с. 18), которая раскрывает с многокритериальных позиций содержание управленческих взаимодействий на различных уровнях (государственного регулирования, международной кооперации, в отрасли, внутри организации).

На основании автореферата можно утверждать, что результаты диссертационного исследования имеют практическую ценность и могут быть использованы при разработке мероприятий программ развития университетов, вносят вклад в повышение эффективности менеджмента в сфере высшего образования за счет обеспечения прикладными инструментами управления.

Основные положения и выводы диссертационного исследования отражены в монографиях, научных публикациях, докладах на различных конференциях.

Отмечая ряд достоинств диссертационного исследования, укажем на некоторые недочеты. В тексте автореферата при описании направлений развития системы высшего образования России (с. 20-23) хотелось бы увидеть конкретные предложения о способах их операционализации. Можно было бы

предложить план мероприятий (дорожную карту) по их внедрению в деятельность университетов.

Указанные недочеты не влияют на общую положительную оценку диссертации. Судя по автореферату, диссертация может быть оценена как научно-квалификационная работа, содержащая научную новизну, отвечающая требованиям ВАК к кандидатским диссертациям, направлена на решение актуальной проблемы теории и практики менеджмента – механизмов управления высшим образованием, а ее автор Корягина Е.Д. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Профессор кафедры менеджмента
в строительстве,
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный архитектурно-
строительный университет»,
доктор экономических наук, доцент

Токунова
Галина Федоровна

«22» апреля 2022 г.

Почтовый адрес места работы: 190005, Санкт-Петербург, 2-я Красноармейская ул., д. 4

Телефон: + 7 (812) 575-05-34

Электронная почта: tgf_1608@mail.ru

